

Письмо Мити от 20 октября 1997 г.

Привет!

Я позвонил Анне Шилиной. Она ещё ничего не знает, поскольку у них меняли телефонную связь и они до сих пор отрезаны от внешнего мира. Попросила позвонить на следующей неделе. Это пока все новости.

Целую. Митя.

21 октября 1997 г. Прибыл в Мурманск из Москвы поездом. Температура воздуха в Мурманске - ноль градусов. На кафедре распили смирновскую лимонную, а вечером у меня с Власковым 0.75 белой выкушали. Но красное сухое лучше.

22 октября. Лига Европейских Чемпионов: Динамо (Киев) - Барселона 3:0.

23 октября. Температура воздуха утром минус 7, ясно.

19 лет без мамы.

25 октября. Оборудовал кабинет на кафедре под компьютер.

27 октября. Сашуля приехала из Москвы, Владимира.

А я, оказывается, уволен из ПГИ! А Миша Волков - начальник сектора. Терещенко, видать, не дождавшись моего появления у него, разозлился и меня уволил. Даже не предупредив. Впрочем, оказалось, что я и принят-то был по 20 октября. Об этом я просто забыл, так что на Терещенко сетовать нечего. Я ему обещал определиться (с основным местом работы) после отпуска, но к нему не пошёл, некогда было, а ему ждать надоело. Вот он таким образом и решил меня подтолкнуть. Не пригласить к себе, а приказ издать. В его стиле.

29 октября. Отборочный матч чемпионата мира между командами, занявшими вторые места в своих группах. Россия - Италия 1:1.

Письмо Мити от 29 октября 1997 г.

Привет!

Как ваши дела? Как доехала мама?

Что-то не везет мне с Анной Шилиной. На прошлой неделе у них не работала международная связь, а с начала этой недели Анна заболела и на работе не появляется. Вчера я даже заходил в эту контору; девушка, замещавшая Анну, сказала, что наш вопрос может решить только сама Анна, но её домашнего телефона не дала. Не знаю, что и делать теперь, кроме как ждать выздоровления Анны.

В понедельник я отправил все необходимые документы в Италию. До их получения вряд ли будут какие-либо новости. О результатах аттестации мама, наверно, тебе рассказала.

Это пока все мои новости на сегодня.

Целую. Митя.

31 октября. Миша Волков уговорил меня заявление о совместительстве в ПГИ написать. А Терещенко вызывал к себе Олега и Романа, интересуясь их дальнейшими планами. Олег сказал, что он в университет переходит. Роман - что он с Александром Андреевичем хочет продолжать работать, но в ПГИ, ему тут нравится. От Терещенко

они ничего внятного не услышали. Про сокращение грядущее что-то говорил.

Роман в библиотеке услышал высказывание: "У ПГИ голова в Мурманске, а мозги в Апатитах".

1 ноября. Алёше - 5 лет!

3 ноября. Очередное объяснение с Терещенко. Спокойное. Я ему объяснил, что возвращаться в ПГИ как на основное место работы я согласен лишь на тех условиях, которые я ему уже объявил, и которые его не устраивают (в части зарплаты, главным образом). Но по совместительству в ПГИ работать согласен и даже заинтересован, чтобы не тащить всех в университет, а оставить часть людей из нашей команды здесь, Сашулю и Романа прежде всего.

На что Терещенко заявил, что против совместительства моего он в принципе-то не возражает, но тему самостоятельную он мне в ПГИ не даст вести, поскольку руководить темами должны свои, штатные сотрудники. Это его принципиальная точка зрения такая.

Я решил не спорить сейчас по этому поводу. Есть ведь ещё учёный совет, не всё же Терещенко один решает.

5 ноября. Подписал у ректора кучу бумаг по штатам (редакции "Вестника МГТУ"), помещению, телефону и компьютерам (принтерам, сканерам) для редакции и кафедры. В штат редакции кроме меня (главный редактор) и Валеры Ярова (ответственный секретарь) вошли Олег Мартыненко (главный специалист по компьютерному редактированию и вёрстке) и Галина Васильевна Зобнина (ведущий редактор) - наша англичанка из ПГИ, которая обучала меня, а впоследствии и Сашулю с Градой Петровой английскому.

Все переходили на более высокие разряды и, соответственно, зарплату, чем имели на прежних местах работы. Валера и Олег кроме того оставались по совмещению должностей завлабами на кафедре с сохранением полярков и по этим должностям. С Олега, однако, я не снимал и его научных задач. Справится.

Что касается техники, то осталось её получить и развернуть. И тогда условия для работы здесь в МГТУ совсем уж ни в какое сравнение с ПГИ не пойдут.

А вечером киевляне нокаутировали "Барселону" у неё на поле в Лиге Чемпионов - 4:0!

Письмо Мити от 5 ноября 1997 г.

Привет!

Наконец-то я сумел связаться с Анной Шилиной (это было очень непросто; во-первых, до их конторы дозваниваешься раза с десятого, а когда туда попадаешь, в трёх случаях из четырёх говорят, что Анна Шилина беседует с клиентом и не может подойти к телефону, в общем, легче самому туда прийти).

Однако ничего там не изменилось. Анна говорит, что сама уже не один факс туда послала, но оттуда никакого ответа. Правда, Анна говорит, что в Сан-Антонио это бывает. В общем, она будет продолжать их дёргать и даст мне знать, когда в этом деле будут продвижки. Пока я не очень представляю, как всё это ускорить. А ты что посоветуешь?

Из Италии у меня тоже пока никаких вестей. Завтра, наверное, справлюсь, получили ли они мои бумаги.

У нас тут снег то выпадает, то тает, сейчас с антициклоном устанавливается холодная погода.

"Балтика", как ты наверное знаешь, последнюю домашнюю игру выиграла у

"Тюмени" 2:0. Забивший два гола Руслан Аджинджал получил после матча по словам "СЭ" новую квартиру. В последнем туре мы играем в Ростове и в случае успеха имеем неплохие шансы занять то же место, что и в прошлом году. А очков мы уже набрали больше, так что сезон можно считать не таким уж и плохим.

А сегодня буду смотреть "Барселона" - "Динамо". В Киеве "Динамо" играло, конечно, великолепно (но и "Барселона" сыграла неважно). Посмотрим, что будет на этот раз.

Это пока все новости на сегодня.

Целую. Митя.

Письмо Мити от 6 ноября 1997 г.

Привет!

Смотрел ли ты вчера Лигу Чемпионов? Что до меня, то такой заряд положительных эмоций я получал только после прошлогодних исторических побед "Балтики". Сейчас я по-настоящему оценил величие тренерского таланта Лобановского: ведь состав остался практически тот же, какой был у Сабо, но эти две команды несравнимы по силе. Вчера в первом тайме динамовцы показали лучший образец стиля игры, который Лобановский успешно развивает с середины 70-х: командная мобильность, прессинг в середине поля, игровая аритмия.

В результате ещё в первом тайме "Барса" была сметена, и во второй половине игры динамовцы, оставшись в большинстве, просто пожалели соперника и практически прекратили активную игру. Даже болельщики "Барсы" оценили игру киевлян и после игры было очень приятно видеть как они приветствовали игроков. Следует, правда, отметить, что "Барса" ослаблена травмами и играла с ошибками. Но это не умаляет достоинств игры киевлян.

В который раз блестящее впечатление произвёл Шевченко. По манере игры, по тому напору с каким он идёт на защиту соперников он очень схож с Роналдо. И мне кажется, что он даже перспективнее бразильца, поскольку желает совершенствоваться и в команде Лобановского у него есть для этого возможность. Роналдо же в принципе уже многого достиг (особенно в финансовом плане) и мотивация у него уже не та. Так что 17 миллионов, которые якобы предлагал за Шевченко "Милан", кажутся мне слишком маленькой суммой.

Теперь, я думаю, у "Динамо" не будет проблем с выходом из группы. Хотя в последних двух матчах вряд ли они покажут такой же уровень игры - всё-таки здесь был, по-моему, эмоциональный пик. И если состав "Динамо" сохранится до весны (в чем я в прочем мало сомневаюсь) и сохранится уровень игры, то "Динамо" вполне по силам бороться за Кубок Чемпионов. Главное, как говорит Лобановский в интервью в ноябрьском "СЭ-журнале", чтобы у игроков сохранилась мотивация и желание совершенствоваться - самая сложная задача тренера.

На этом ставлю точку.

Целую. Митя.

7 ноября. Папе и Великому Октябрю - 80 лет! Оба не дожили.

В ПГИ весь день для Ирины канарские записки набирал.

8 ноября. Минус 2 градуса, переменно, ветер южный, юго-западный, слабый.

Открыл лыжный сезон по кочкам, но скольжение хорошее. Дошёл до первого озера за Ленинградкой.

9 ноября. Минус 2-5 градусов, переменно, ветер северный, северо-восточный, слабый.

Сашуля открыла сезон на новых пластиковых лыжах. Хорошо покатались полтора часа по ближним трассам.

"Балтика" заняла 9-е место в чемпионате России, а "Зенит" - 8-е.

11 ноября. Минус 18 градусов, однако. Ясно, ветер северный, слабый.

15 ноября. Плюс 2 - ноль градусов, переменнo, ветер северный, слабый.

Отлично покатались с Сашулей по новой для нас верхней трассе.

Италия - Россия 1:0, и на чемпионат мира едет Италия.

16 ноября. Минус 1-3 градуса, туман, безветренно.

2 часа катались с Сашулей по верхней трассе. Сашуля очень новыми лыжами довольна.

Скандал вокруг гонораров Чубайса и компании за книгу о приватизации.

Письмо Мити от 19 ноября 1997 г.

Привет!

Что-то от тебя никаких вестей. Не появляешься в ПГИ, что ли? Я и сам, правда, давно не писал, хотя в общем то и писать особенно не о чем. В пятницу я получил сообщение от Даниелы Корды. Она сказала, что мой вопрос решится недели через три, когда в их институте будут обсуждать PhD-программу на следующий год. Так что пока ничего не ясно.

Нет вестей и от Анны Шилиной. Наверное, мне опять надо будет её тормозить, хотя не знаю, сдвинет ли это ситуацию с мёртвой точки.

На работе мы по-прежнему редактируем статью с Алевтиной Трофимовной; это, впрочем мы уже практически завершили и вот-вот отправим её в Германию Марине на заключительный просмотр.

Вожусь я потихоньку со своими клетками (U937), нестирую на них некоторые противораковые препараты. Это, впрочем, занимает малую часть моего времени. А в основном я сейчас занимаюсь самообразованием, набираюсь общебиологических знаний, а то часто мне не хватает именно базы, поскольку на химфаке мы биологией, разумеется, не занимались.

Часто играем в футбол, несмотря на переменчивую погоду (снег то выпадет, то растает). Я тут даже принял участие в финальном матче на Кубок Химфака, в котором аспирантская команда победила команду ФДС (моего старого общежития) 7:1. До этого я в турнире не участвовал, а тут вышел (у них людей не хватало) и сразу же выиграл кубок (впервые). Хотя это, в общем то, случайность.

Тем временем закончился чемпионат России. "Балтике" так и не удалось подняться на прошлогоднее седьмое место (хотя по очкам она и разделила 7-9 места), но в целом она выступила не хуже (хотя, может быть, у неё не было столь ярких матчей), чем в прошлом году. Судя по всему, Ткаченко в следующем году будет производить изменения состава, возможно уйдут Перминов, Малай, Шанталосов. Но зато нет такого беспокойства как в прошлом году, когда судьба команды вообще была очень туманна. Сейчас отношения клуба с Горбенко стали вроде бы потеплее.

Это вроде бы все главные новости. Пиши и ты.

Целую. Митя.

Моё письмо Мите от 20 ноября 1997 г.

Здравствуй, дорогой сынуля!

Спасибо за письмо и прости за молчание. Помимо стандартной запарки конца года

я был занят ещё набором на компьютере моего отчёта о нашей канарской поездке и уже отправил его Ирине двумя заказными письмами.

Сделал фотографии по пробному отпечатку, отдал часть на увеличение, приезжай смотреть, и отчёт прочитаешь.

Милочка звонила, благодарила за поездку, вспоминает с удовольствием, особенно, когда воды и света нет.

На кафедре у меня на столе Pentium 200 появился, жду теперь P2 233MHz, новый лазерный и струйный принтеры и пару сканеров. К Интернету обещают подцепить.

В ПГИ завтра Учёный совет с утверждением важнейших результатов этого года и тем на следующие два года; мне грозят тему не утвердить, если не вернусь в ПГИ на постоянную работу. Посмотрим. Уж под угрозами-то я точно не вернусь.

В МГТУ мне денег за главное редакторство пока ещё не платили, но обещают заплатить за все осенние месяцы. Оплатили дорогу в отпуск - все мои купейные билеты от Мурманска до Калининграда и обратно (Терещенко обещал оплатить как командировку, если вернусь в ПГИ, но я пока не собираюсь).

Сегодня в Сбербанке отправлял свои взносы в Штаты и подал заявление на карточку VISA CLASSIC.

В ноябрьские праздники мы с мамой открыли лыжный сезон. Мама сверхдовольна своими новыми лыжами, тем более что я настрополился, наконец-то, правильно лыжи смазывать (не нужно смазывать верхнюю часть).

Футболы все, конечно, смотрел. С Россией всё ясно, "Балтика" - чемпион, а вот киевляне, боюсь, просто на слабую "Барселону" попали, хорватов-то они же (в сборной) не смогли обыграть! Посмотрим на них в оставшихся играх.

С Анной Шилиной что поделаешь? Будем ждать ответа, береги её хоть раз в неделю.

Ждём твоих весточек, целуем. Папа, мама.

21 ноября. Учёный Совет в Мурманске по утверждению тем на следующий год. Результаты этого года не обсуждались, хотя, казалось бы, планировать нужно, исходя от достигнутого, что я и предлагал. Терещенко, однако, настоял на первоочередном рассмотрении планов ввиду того, что их отсылать срочно надо. Кто ему мешал Совет раньше провести?

Мои предложения не рассматривались. Терещенко заявил, что он против того, чтобы темы возглавлялись совместителями, и заблокирует любое решение Совета, которое будет против этого. Если Намгаладзе не хочет возвращаться в институт как на основное место работы, то он может, если захочет, проводить свои исследования в рамках чьей-либо темы, с кем договорится.

Тут раздались голоса (Яхнина, Иванова, Леонтьева), что, конечно, какие проблемы, Намгаладзе к себе в тему любой из них возьмёт. Юра Мальцев предложил мне к Славе Ляцкому податься. Голоса же мурманчан - мой, Власкова, Боголюбова о том, что в Мурманске и так тем мизер по сравнению с Апатитами, и зачем их число к нулю стремить, не были восприняты апатитянами, составляющими большинство в Совете. Да и с Терещенко никто не был настроен воевать. Что поделаешь, если он не хочет? Молодец, усмирил он-таки Учёный Совет. Побузили при Пивоварове и будет.

Мои рассуждения о том, что я, ведь, весь этот год возглавлял тему и сектор, будучи совместителем, а посмотрите на результаты, тоже не оказали воздействия на большинство членов Совета. Пришлось мне к Юре Мальцеву обратиться: возьми, мол, к себе в тему, у нас же достаточно пересечений в тематике. Юра ответил, что он сочтёт за честь, Славу-то он, мол, из вежливости предложил, а если я к нему пойду, то он только рад будет.

22 ноября. Отмечали мой день рождения с Боголюбковыми, Власковым, Градой и Татьяной Хвиузовой.

23 ноября. Минус 2 градуса, пасмурно, ветер юго-западный, слабый.
Катались с Сашулей по Большому Питьевому озеру коньковым ходом. На горках подобледенело, несёт со спусков.

26 ноября. Выступил на семинаре Мурманского отделения ПГИ с заключительным отчётом по теме.

29 ноября. Минус 12-15 градусов, ясно, ветер восточный, юго-восточный, слабый.
Катались с Сашулей по новой верхней трассе.

Письмо Мити от 29 ноября 1997 г.

Привет!

Уже неделю не писал, но и новостей практически никаких у меня нет. Основной вопрос, беспокоящий меня, пока так и не разрешён. В эту среду человеку, писавшему мне рекомендацию, позвонили из Италии (судя по всему, Миронов) и спрашивали её мнение обо мне. Оценку она вроде бы дала хорошую. Это, конечно, является положительным знаком, но итог пока не ясен. Думал, что в конце недели придёт сообщение из Италии, но пока ничего не было.

В лаборатории же всё без изменений. Никакой работой я сейчас не обременён (статью, которой я занимался, сейчас читает Марина), и никто меня особенно загружать не собирается. Марина, впрочем, спросила в одном из E-mail, каким я вижу будущее своей кандидатской. Даже не знаю, как и отвечать на такого рода вопросы. Пока же мне ничего не остаётся, как ждать.

Массу же свободного времени трачу на чтение общебиологической литературы, поскольку некоторых фундаментальных знаний мне не хватает. На этой неделе ходил вместе с Зорьяной на курс лекций по генетике рака (читал Николай Лисицин - наш генетик, уехавший в University of Pennsylvania) - было очень интересно.

Не прекращаются и наши футболы, хотя народу химфаковского стало ходить поменьше. В четверг смотрел Лигу Чемпионов - в общем, рановато я стал расхваливать "Динамо", хотя выход из такой группы и говорит об очень высоком классе этой команды. Но и им, видимо, не удастся избежать спадов.

Анне Шилиной я на этой неделе так и не дозвонился, но постараюсь пробиться к ней в понедельник.

Это пока все мои новости на сегодня. Жду вестей и от тебя. Целую вас с мамой.
Митя.

30 ноября. Минус 15 градусов, переменно, ветер южный, очень слабый.
Прошёлся по большому кругу через верхнюю трассу. Грохнулся на большом спуске, ушиб сильно большой палец левой руки.